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Beschlussprotokoll der 1. Sitzung des Gemeinderates 
 

vom 28. Januar 2026, 20:00 Uhr 
Ratsaal, Schulhaus Dorf 

 

 
Anwesend sind:  Frau Martina Gorfer   Ratspräsidentin, Vorsitz 
 Herr Martin Binkert 
 Frau Petra Bonetti 
 Frau Regula Cadalbert 
 Herr Daniel Cardoso 
 Herr Gian-Andrea Conrad 
 Frau Anne-Marie Flammersfeld 
 Herr Nicolas Hauser 
 Herr Dimitrios Kefalas 
 Herr Riccardo Ravo 
 Herr Curdin Schmidt 
 Herr Gian Reto Staub 
 Herr Leandro A. Testa 
 Frau Isabel Wenger 
 Frau Annina Widmer 
 
vom Gemeindevorstand: Herr Christian Jott Jenny 
 Frau Prisca Anand 
 Herr Reto Matossi 
 Herr Christoph Schlatter 
 Herr Gian Marco Tomaschett 
 
Entschuldigt: Frau Claudia Aerni 
 Herr Fabian Roth 
 Herr Reto Matossi 
 
Gast: Herr Daniele Rogantini Leiter Baupolizei 
 
Protokoll: Herr Stefan Brauchli 
 
 
1 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Begrüssung der Gemeinderatspräsidentin 

Gemeinderatspräsidentin Martina Gorfer heisst die Mitglieder des Gemeinderates, des Gemeinde-
vorstandes sowie alle Gäste vor Ort und die Zuschauer am Livestream zur Sitzung willkommen. 
 
Vom Gemeinderat haben sich zwei Mitglieder (Claudia Aerni, Fabian Roth) entschuldigt. Der Ge-
meinderat ist somit mit 15 anwesenden Mitgliedern beschlussfähig. 
 

Der Gemeindevorstand ist mit vier Mitgliedern anwesend. Gemeindevorstand Reto Matossi muss-

te sich entschuldigen. 
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Die Gemeindeverwaltung ist zum Traktandum 8, Diverses, mit Daniele Rogantini (Leiterin Baupoli-

zei vertreten. 

 

Als Stimmenzähler amten die beiden Gemeinderäte Fabian Staun und Dimitrios Kefalosund Ge-

meinderat. 

 

Zur Traktandenliste gibt es keine Wortmeldungen. 

 

Das Beschluss-Protokoll führt Gemeindeschreiber ad Interim Stefan Brauchli. 
 
 
 
2 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Protokoll der 10. Sitzung des Gemeinderates vom 26. November 2025 

Das Beschlussprotokoll der 10. Sitzung des Gemeinderates vom 26. November 2025 wird mit 11 

Jastimmen und 4 Enthaltungen (Dimitrios Kefalas, Gian Rto Staub, Anne-Maria Flammersfeld, Mar-

tin Binkert, Regula Cadalbert) genehmigt. 

Die Gemeinderatspräsidentin weist darauf hin, dass die Kanzlei in diesem Jahr neue, KI basierte 

Tools für die Protokollierung austestet. 

 

3 39/13/1 Spital Oberengadin 

SGO Stiftung Gesundheitsversorgung Oberengadin 
Gesetz zur Gründung der öffentlich-rechtlichen Anstalt "Sanadura" - Leistungs-
vereinbarungen "Spital", "Alterszentren" und "Spitex" 

Eintreten 

Martin Binkert, die Mitte Fraktion, Leandro A. Testa, Isabel Wenger, Riccardo Ravo, Anne-Marie 

Flammersfeld sprechen sich für Eintreten aus. 

 

Abstimmung 

Der Rat stimmt mit 15 Jastimmen einstimmig für Eintreten. 

Die Botschaft und Anhänge sind durchberaten. Es werden aus dem Rat verschiedene Fragen und 

Anmerkungen gemacht (Leandro A. Testa, Curdin Schmidt, Isabel Wenger, Anne-Maria Flammers-

feld) 

 

Abstimmung 

Der Gemeidnerat beschliesst: 

1)  das Gesetz über die öffentlich-rechtliche Anstalt «Sanadura» (neuer Erlass) 
 dem obligatorischen Referendum zu unterstellen, also der Urnenabstimmung zu unter-

breiten, sowie 
 vorzuberaten und samt Abstimmungsempfehlung zuhanden der Urnenabstimmung zu 

verabschieden; 
Der Gemeinderat stimmt dem Antrag einstimmig mit 15 Ja-Stimmen zu. 
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2) die Leistungsvereinbarung «Spital» vorzuberaten und samt Abstimmungsempfehlung zu-
handen der Urnenabstimmung zu verabschieden; 

Der Gemeinderat stimmt dem Antrag einstimmig mit 15 Ja-Stimmen zu. 

3) die Leistungsvereinbarung «Alterszentren» vorzuberaten und samt Abstimmungsempfeh-
lung zuhanden der Urnenabstimmung zu verabschieden; 

Der Gemeinderat stimmt dem Antrag einstimmig mit 15 Ja-Stimmen zu. 

4) die Leistungsvereinbarung «Spitex»  
 dem obligatorischen Referendum zu unterstellen, also der Urnenabstimmung zu unter-

breiten, sowie 
 vorzuberaten und samt Abstimmungsempfehlung zuhanden der Urnenabstimmung zu 

verabschieden. 
Der Gemeinderat stimmt dem Antrag einstimmig mit 15 Ja-Stimmen zu. 

 

4 39/13/1 Spital Oberengadin 

SGO Stiftung Gesundheitsversorgung Oberengadin 
Antrag an die Gemeinde für die Projektkosten KSGR und KSAG 

Eintreten 
Es erfolgen keine Wortmeldungen. Eintreten wird nicht bestritten. 
 
Abstimmung 
Eintreten wird mit 15 Jastimmen einstimmig beschlossen. 
 
Gemeindevorstand Prisca Anand referiert zum Eintreten. 
 
Antrag 
Der Gemeindevorstand beantragt Ihnen, für den Aufbau der Nachfolgeorganisation durch die 
GVROE-Gemeinden betreffend das Spital Oberengadin einen Kredit von CHF 196‘700 (inkl. MwSt.) 
zu genehmigen. 
Es erfolgen keine Wortmeldungen aus dem Rat. 
 
Abstimmung 
Der Gemeinderat stimmt dem Antrag mit 15 Jastimmen einstimmig zu. 

 

 

5 21/2/1 Integration 

Frühe Förderung und Integration 

Eintreten 

Riccardo Ravo macht eine Anmerkung zum Eintreten. 

Gemeindevorstand Prisca Anand erteilt noch einige Detailauskünfte im Namen des Gemeinderates 

zum Eintreten. 

 

Abstimmung 

Der Rat stimmt mit 15 Jastimmen einstimmig für Eintreten. 
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Antrag 

Der Gemeindevorstand beantragt Ihnen, der Leistungsvereinbarung der Gemeinden mit Pro Junior 

Graubünden betr. Koordinationsstelle Frühe Förderung Oberengadin, gültig vom 01. Januar 2026 

bis 31. Dezember 2029, zuzustimmen. 

Es erfolgen keine Wortmeldungen aus dem Rat. 

 

Abstimmung 

Der Gemeinderat stimmt dem Antrag mit 15 Jastimmen einstimmig zu. 

 

 

6 00/8 Initiativen, Referendum, Motionen 

Beantwortung Auskunftsbegehren Leandro A. Testa betreffend INFRA-
Flughafen 

Eintreten 

Gemeindevorstand Gian Marco Tomaschett referiert zum Eintreten. 

 

Abstimmung 

Der Rat stimmt mit 15 Jastimmen einstimmig für Eintreten. 

 

Leandro A. Testa nimmt zur Beantwortung seines Antrages Stellung. Er ist nur in Teilen damit ein-

verstanden. 

 

Gemeinderat Martin Binkert verlangt Diskussion. 

 

Abstimmung 

Der Rat beschliesst mit 8 Neinstimmen, 3 Jastimmen und 3 Enthaltungen gegen eine Diskussion. 

 

Antrag 

Der Gemeindevorstand beantragt Ihnen, seine Antworten zur Kenntnis zu nehmen und das Aus-

kunftsbegehren als beantwortet abzuschreiben. 

 

Abstimmung 

Die Anfrage wird mit 8 Jastimmen, 7 Neinstimmen und 0 Enthaltungen für beantwortet erklärt und 
abgeschrieben. 

 

 

7 20/0 Gemeindevorstand / Allgemeines 

Agenda 2026 

Der Gemeindevorstand nimmt von der Termin-Agenda für das Jahr 2026 Kenntnis. 
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8 99/0 Diverses 

 
Verantwortlichkeiten und Vorgehen Brandschutz 

Daniele Rogantini orientiert den Gemeinderat über die und Abläufe in Zusammenhang mit der 

Thematik Brandschutz in der Gemeinde St. Moritz. Seine Präsentation ist dem Geschäft beigefügt. 

Es kann festgestellt werden, dass die gesetzlichen Vorgaben und Verantwortlichkeiten zwischen 

der Gebäudeversicherung des Kantons Graubünden (GVGR) und den zuständigen Stellen der Ge-

meinde St. Moritz (Baupolizei) klar geregelt sind und eingehalten und auf allen Ebenen durchge-

setzt werden. 

 

Anfrage Martin Binkert «Sicherheit und saisonales Verkehrskonzept in St. Morit» 

Gemäss der Geschäftsordnung der Gemeinderates St. Moritz GORAT Art. 34 reichte Gemeinderat 

Martin Binkert die titelerwähnte Anfrage ein mit der Aufforderung an den Gemeindevorstand, die-

se anlässlich der Ratssitzung vom 28. Januar 2026 zu beantworten. 

Die Beantwortung erfolgte mündlich durch Gemeindevorstand Gian Marco Tomaschett. 

Der Anfragensteller bedankt sich für die ausführlichen Beantwortung und stellt noch einige Präzi-

sierungsfragen. Er ist mit der Beantwortung zufrieden. Die Anfrage wird als erledigt abgeschrie-

ben. 

Es werden noch weitere Anmerkungen gemacht (Leandro A. Testa) und Fragen (Annina Widmer) 

gestellt. 

 

Information Brandschutz 

Daniele Ronantini erläutert dem Gemeinderat die Verantwortlichkeiten und die in der Verwaltung 

implementierten Prozesse sowie die Informations- und Kommunikationskanäle mit der für die 

Brandschutzabnahmen und Kontrollen zuständigen Gebäudeversicherung des Kantons Graubün-

den auf. 

Er werden einigen Präzisierungs- und Klärungsfragen gestellt (Leandro A. Testa, Martin Binkert). 

 

Freestyle Weltmeisterschaften 2025 

Gemeindevorstand Christoph Schlatter orientiert über den aktuellen Stand der Arbeiten. 

 

Gesundheitsrat der Sanadura. 

Prisca Anand fragt den Gemeinderat an, Nominierungen für die beiden durch die Gemeinden 

stellbaren Personen für den Gesundheitsrat der Sanadura einzureichen. Als Eingabetermin wird 

der 11. Februar 2026 festgelegt. 

 

 
Schluss der Sitzung: 22:22 Uhr 
 
Die Gemeinderatspräsidentin: Der Protokollführer: 
 
 
Martina Gorfer Stefan Brauchli 


